

隆重举行 习近平检阅部队并发表重要讲话： 心、有能力打败一切来犯之敌

国防部新闻发言人就建军90周年阅兵答记者问 实战化训练与周边局势没有关联

记者：为什么要在建军90周年组织阅兵？

任国强：在重大纪念日组织阅兵活动是世界许多国家通行的做法。新中国成立以来，我国先后举行了多次国庆首都阅兵，2015年9月3日还首次举行了以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。今年是中国人民解放军建军90周年，我军首次组织以庆祝建军节为主题的专项阅兵，是对阅兵活动的进一步制度化、规范化。

这次阅兵以回顾建军历史、传承红色基因、坚定维护核心、彰显辉煌成就为主题，主要是大力宣扬党领导下人民军队建设发展的光辉历程，宣扬人民军队积淀形成的光荣传统和优良作风，宣扬党的十八大以来军队以强军目标为引领聚焦打赢的矢志追求，反映深化国防和军队改革、部队战斗力建设取得的巨大成就，充分体现全军将士对以习近平同志为核心的党中央

的坚决拥护和忠诚爱戴，展示全军部队新形势下戮力强军兴军的崭新风貌，激励全党全军全国各族人民不忘初心、继续前进，凝聚实现中国梦强军梦的磅礴力量，为党的十九大胜利召开营造良好氛围。

记者：这次阅兵是一次野战化实战化阅兵，请介绍一下有关情况。

任国强：这次阅兵依托参加实战化训练的部队组织实施，受阅将士走下训练场便走上阅兵场，以征尘未洗、连续作战的战斗姿态接受检阅，以此庆祝中国人民解放军建军90周年。阅兵场地设在朱日和训练基地野战练兵场，立足实战环境、体现真打实练，突出铁流滚滚、风尘仆仆的战场氛围。组织编排上，采取群队结合、人装组合、空地联合的方式，体现新型军兵种力量联合编组及作战运用，是改革重塑后部队联合作战行动的有益尝试。阅兵打破以往广场阅兵的惯例，不安排徒步方队和踢正步，不

安排军乐团、合唱队。阅兵保障按照野战化要求组织，所有装备不作装饰，尽量减少与实战无关的要素。有关部队的实战化训练是按年度训练计划安排的，与周边局势没有关联。

记者：此次阅兵在组织指挥上有哪些新的特点？

任国强：这次阅兵在中央军委领导下，以中部战区为主组成阅兵联合指挥部，对受阅部队实施统一指挥，是新体制下战区履行职能的重要实践。阅兵按照新的军事力量体系确定参阅兵力和受阅序列，重在反映现代新型军兵种力量鲜明特色、体现信息化联合作战编成及运用方式，展示我军规模结构和力量编成的新重塑。

记者：请介绍一下参加这次阅兵的部队和装备情况？

任国强：参加这次阅兵的共有45个方(梯)队，包括1个护旗方队、1个纪念标识梯队，陆上作战、信息作

战、特种作战、防空反导、海上作战、空中作战、综合保障、反恐维稳、战略打击9个作战群，以及9个人员方队。9个作战群按作战编组接受检阅。受阅官兵1.2万人，来自陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、武警部队和联勤保障部队。阅兵展示现役主战武器装备信息化水平和新质战斗力，受阅地面装备600余台(套)、各型飞机100多架，近一半为首次参阅。

记者：深化国防和军队改革正在向纵深推进，在这样的背景下举行阅兵有什么特殊考虑？

任国强：这次阅兵，是我军贯彻习主席改革强军战略思想实践成效的充分展示，是检验军队新体制新编成优势和效能的有效平台，是党的十八大以来人民军队实现凤凰涅槃、浴火重生的生动缩影，必将进一步坚定全军官兵改革必成、强军必成的信心决心，焕发在强军目标引领下朝着世界一流军队阔步迈进的精神动力。

据国防部网站

■ 评论

用党的强军思想 锻造精兵劲旅

这是一次气势磅礴的盛大阅兵，这是一场面向未来的强军检阅。

7月30日上午，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在内蒙古朱日和训练基地隆重举行。1.2万名受阅将士以铁流滚滚、威武雄壮的沙场阅兵，庆祝人民军队建军90周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。习主席的重要讲话，回顾了人民军队建设发展的光辉历程，高度评价人民军队为中国人民站起来、富起来、强起来建立的不朽功勋，发出了实现新形势下强军目标、建设世界一流军队的进军号令。习主席的重要讲话，是强军兴军的强大思想武器，是加快推进国防和军队现代化的行动纲领，必将进一步坚定全军官兵改革必成、强军必成的信心决心，激发在强军目标引领下朝着世界一流军队阔步迈进的强劲动力。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央审时度势，领导我军开启强军兴军新征程。在党中央、中央军委和习主席坚强领导下，在党的强军思想指引下，国防和军队改革大刀阔斧、蹄疾步稳，在主要领域取得历史性突破。宜将剑戟多砥砺，雄师胜战天下安。在党的坚强领导下，英雄的人民军队有信心、有能力打败一切来犯之敌，有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益，有信心、有能力谱写强军事业新篇章。

“国之大事，在祀与戎。”以庆祝建军节为主题举行阅兵，是新中国成立以来的第一次。受阅将士以征尘未洗、连续作战的战斗姿态接受领袖和统帅检阅，充分展示了人民军队坚决维护国家主权、安全和发展利益的坚定决心，充分展示了人民军队能打仗、打胜仗的强大实力。

安享和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。天下并不太平，和平需要保卫。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。实现中国梦强军梦，必须用党的强军思想指引中国特色强军之路，坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，永远听党的话、跟党走，党指向哪里、就打到哪里；坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，永远做人民子弟兵；坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅；坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化建设水平。

本版均据新华社电(除署名外)



本版新华社图